

同一药物 不同药店差价为何近一倍

福州市市场监督管理局:药品价格属市场调节价,但必须明码标价,消费者可货比三家

海都记者
林雅璇
文/图

近日,福州市民张女士(化名)在智慧海都平台报料称,在相邻的两家药店,同品牌、同规格的奥司他韦价格竟相差近一倍。近期流感多发,记者走访多家药店发现,同款药药价均存在差异。对此,福州市监局工作人员表示,零售药店销售的药品价格属于市场调节价,由经营者根据自身经营情况和市场需求自主定价。

市民:同一药物,不同药店差价近一倍

张女士说,12月20日,她在晋安区竹屿路上的两家药店购买抗流感药物,发现榕参大药房(融侨悦城店)内“美舒仑”品牌的奥司他韦胶囊10粒装会员价为86元,而恒好大药房同品牌、同规格的药品会员价仅需45元。张女士感到不解,“价格相差近一倍,药店的药价是乱标的吗?”

12月23日,记者来到榕参大药房(融侨悦城店),发现美舒仑奥司他韦胶囊明显降价,会员价为43元。店员还向记者推荐了诺泰生物品牌的奥司他韦胶囊(10粒),会员价为73元。为何几天内价格下降近一半?店员称,“不清楚”。而附近的恒好大药房,美舒仑奥司他韦胶囊的价格未有变

化,仍为45元。近期流感多发,抗流感药奥司他韦价格是否上涨?记者走访了福州多家药店。在博爱医药商店(屏东店),有3种品牌的奥司他韦可供顾客选择:78元的“仁和可立克”(5粒/盒)、38元的“阳健泰”(6粒/盒)和258元的“达菲”(10粒/盒)。店员介绍,店内的奥司他韦胶囊并未涨

价,“一直都是这个价格”。在宜又佳医药(华屏店),仅有一款诺泰生物品牌的奥司他韦胶囊(7粒/盒),售价59元。在线上购药平台,同款药品的价格也存在差异,如诺泰生物奥司他韦胶囊(7粒/盒)价格在28~41元之间,诺泰生物奥司他韦胶囊(10粒/盒)价格在37~59元之间。



近期流感多发,抗流感药奥司他韦比较畅销

部门:药店可按市场自主定价,但要明码标价

记者致电福州榕参医药连锁公司,询问为何此前奥司他韦胶囊药价与其他药店存在较大差异,工作人员表示,药品是市场定价,并不存在哄抬价格。“每个企业的经营定价

都不一样,可能有的药品(较其他企业)价格高,有的价格低,并没有统一的标准,而是根据企业情况来定的。”该工作人员强调,药品价格在正常范围内,是正常的市场行为,并

不存在违规。福州市市场监督管理局的工作人员告诉记者,零售药店销售的药品价格属于市场调节价,由经营者根据自身经营情况和市场需求自主定价,但必须明码标

价。建议消费者,在选购所需药品时可以多去几家药店询价对比,买到自己满意的产品。“若消费者发现药品价格过高,也可以拨打12315投诉,我们会进行相应的调查。”

医生:不建议自行服药

华屏路某社区卫生服务中心李医生表示,服用奥司他韦预防或治疗甲流须遵医嘱,勿自行服用,“奥司他韦这类抗病毒药物属于处方药,应在医生指导下使用,不宜自行服药”。医生提醒道,如需服用,要注意以下两点:前提条件是有流感样病例,如

发烧38℃以上,有流涕、鼻塞、呕吐、肌肉酸痛等症状,在症状出现后48小时内服用,效果越好;明确接触了甲流或乙流确诊或疑似人群后,有出现流感症状苗头,也可服用2~3天的奥司他韦,但不建议大家为了防流感而广撒网地服用药物。

市区乱鸣喇叭 多名驾驶人被罚

福州交警提醒,将继续在重点时段、重点区域严厉查处乱鸣喇叭、“炸街”的行为

海都记者
林雅璇

在禁鸣喇叭区域或路段随意鸣喇叭,不但涉嫌违法,更会造成噪声扰民,但还是有部分司机在违法的边缘“试探”。日前,福州交警处罚并曝光了一批乱鸣喇叭的驾驶人。

早晚高峰期,有车主一直按喇叭催促前车

12月15日18时许,福州交警在鼓楼区古田路六一路口执行晚高峰勤务时,突然听到不远处传来一阵刺耳的喇叭声。交警立即上前将小车拦下,提醒驾驶人林某不要一直按喇叭,应先用灯光提醒对方,耐心等待。随后,交警对林某实施在禁止鸣喇叭

的区域或者路段鸣喇叭的违法行为依法进行处罚。12月17日8时许,福州交警在江滨大道连江路路口执勤时,发现一辆出租车在路边鸣喇叭揽客,立即上前查看。民警告知当事人胡某刚需按规定使用喇叭,并对其实施在禁止鸣喇叭的区域或者路段鸣

喇叭的违法行为依法进行处罚。12月20日8时许,福州交警在鼓山大桥下巡逻时,听到一辆小车按喇叭催促。交警将小车拦下后告知驾驶人鸣喇叭产生噪声扰民的危害性,并对驾驶人宋某春实施在禁止鸣喇叭的区域或者路段

鸣喇叭的违法行为依法进行处罚。据介绍,《福建省实施〈中华人民共和国道路交通安全法〉办法》第六十五条第八项规定,机动车在禁止鸣喇叭的区域或者路段鸣喇叭的,处以二十元罚款。

福州三环路以内,所有道路禁鸣喇叭

福州市区有哪些禁鸣喇叭区域?福州交警介绍,禁鸣喇叭区域包括三环路以内(含主路和辅路)所有道路,三环路以北、绕城高速(不含)以东、罗汉山脉以西围成的闭合区域内(即“五四北和新店等片区”)的道路。

如何正确使用喇叭?在驾驶过程中,驾驶人从安全驾驶角度,确有需要对其他车辆、行人进行提示、示意时,应优先交替使用灯光。灯光提示无效时,可采取短促鸣笛方式使用喇叭,原则上确保持续鸣笛时间不超过1秒,连续鸣喇叭不

超过2次。在什么情况下可以鸣喇叭示意?在急转弯、上坡路顶部影响驾驶安全时,司机可以鸣喇叭示意。遇到紧急情况,如可能会导致重大伤亡或财产损失的情况下,除了紧急避险,也可同时鸣喇叭示意。

比培训机构课程便宜 “夜校”也在榕城悄然兴起



福州一家“夜校”的环境相对简单

海都讯(记者 林雅璇 文/图) 500元12节课,课程涵盖摄影、化妆、乐器等方面,近期记者发现,跟上海、深圳等大城市类似,“夜校”也在福州悄然兴起,不少年轻人开始白天上班,晚上“学艺”。“第一节课介绍了基础的化妆工具、化妆的流程等等,还教我们如何打造素颜底妆。”福州市民张女士告诉记者,从上周开始上“夜校”,学员们围坐在一组长桌子旁上课,约10个人的小班氛围很融洽,“由于工作需要,我常常要对接客户,希望能够提升外在形象,而‘夜校’化妆班入门的内容,很适合零基础的自己”。

在福州经营一家“夜校”的洪老师给记者提供了一份其“夜校”的课表,已经有20个科目开班,教

学地点分散在福州各区,多数课程的学费为500元12节课,1课时为60分钟。蔡先生说,目前,福州的“夜校”更像一个中介平台,对接学员和培训机构,与培训机构的正式课程相比,“夜校”的学费更便宜,但也有为机构“引流-转化”的可能性,“最终希望实现平台、机构、学员三方互利共赢”。年轻人为何爱上“夜校”?福州大学社会学系甘满堂教授认为,“夜校”的兴起反映了年轻人休闲方式的转向:从宅家一族到喜欢上户外运动,再到利用夜晚时间学习艺术类课程,可以发现,年轻人对文化生活的需求从未减退。甘满堂教授认为,“夜校”课程不仅能够陶冶情操,也扩大了年轻人的社交圈。